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     Список використаної літератури

            Учень – це не посудина, яку потрібно заповнити, 

            учень – це факел, який потрібно запалити.

                                                                 Народна мудрість

           «Хороший вчитель не дає готових істин, а дає 

            дитині подумати».                                                                                
                                                                  В.Сухомлинський
      Критичне мислення — це мислення вищого порядку, яке спирається на інформацію, усвідомле​не сприйняття власної інтелектуальної діяльності та діяльності інших, яке сприяє розвитку такої особистісної риси, як креативність, і формує твор​че мислення, а отже, творчу особистість.

      Сформовані навички критичного мислення забезпечують прийнят​тя найбільш оптимальних рішень у будь-якій професійній сфері, від​критість новим ідеям та знанням. Критичне мислення необхідне під час розв’язання проблемних задач, формулювання висновків, оцінювання та прийняття рішень. Навчання за технологією критичного мислення  ефективне і результативне. Воно розвиває інтелектуальну й духовну сфери особистості; сприяє створенню на уроці комфортного освітнього середовища; підвищує мотивацію до навчання; посилює активність та ініціативність учня на уроці; виховує самостійність; дає можливість учню самореалізуватися та самоствердитися; убезпечує навчання від механічності.
Актуальність методичної теми:
потреба держави в громадянах із розвиненими ключовими компетентностями: загальноосвітньою, соціальною, громадянською. Завдання, які стоять сьогодні перед школою, неможливо вирішити без оновлення методів навчання, без розробки нових, продуктивних навчальних технологій, до яких належать і прийоми критичного мислення. Вони як ніколи актуальні, бо спрямовані на підготовку таких громадян, які зможуть брати участь на високому інтелектуальному рівні у розв’язанні проблем, що постають перед нашим суспільством.

Теоретичне обґрунтування
     Головною передумовою розвитку критичного мислення стала теза «Освіту не дають, її здобувають». Інтерес до технології критичного мислення  як освітньої інновації з’явився в Україні близько п’ятнадцяти років тому. Натомість в освіті США та Канади цей напрям сучасної освіти розвивається вже майже півстоліття. Критичне мислення починалось як перехід від навчання, орієнтованого переважно на запам’ятовування, до навчання, спрямованого на розвиток самостійного свідомого мислення учнів.  (Додаток №1, Додаток №2)
Головними своїми завданнями вбачаю:

- виховання людини незалежної, вільної, здатної самостійно осмислювати 

   явища навколишньої дійсності, відстоювати свою власну думку перед 

   будь-ким і будь-де;

- формування високого духовного світогляду школяра, комплексу 

   загальнозначущих, прийнятих світовим суспільством, духовних та 

   моральних цінностей людини;

- вироблення вміння учнів точно характеризувати героїв та події творів, 

  співставляти та аналізувати власні вчинки, давати їм відповідну оцінку.

   - формування в учнів вміння проектувати власні позитивні дії на  майбутнє.

   - формування етичного, толерантного ставлення до чужої думки.
У моїй педагогічній майстерні…

«Я мислю – отже, я існую» - сказав в свій час відомий французький філософ Рене Декарт. А вже через роки, ніби відлуння, прозвучали слова Дені Дідро: «Люди припиняють мислити, коли перестають читати». Заглибившись в суть цих слів, в моїй уяві виникла схема взаємозв’язку трьох понять: читаю – мислю – існую . І це справді так. Адже жити повноцінним життям в сьогоднішньому стрімко мінливому і бурхливому світі може тільки людина, критично мисляча. Тому, що тільки критичне мислення піднімає людину до рівня Людини, якою не можна маніпулювати, яка не боїться мислити, оцінювати, порівнювати.

Як же навчитись критично мислити? І тут на допомогу приходить література, зі своїми творами, з проблемами, що порушуються в них, з літературними героями…  «Для того, щоб удосконалювати розум, треба більше міркувати, ніж заучувати» (Рене Декарт). 
   Стратегій, прийомів розвитку критичного мислення, як свідчить педагогічна література, багато. Я у своїй практиці використовую далеко не всі з них, а тільки ті, які на мій погляд, найбільше адаптовані до школи і тому найбільш ефективні. (Додаток №3)

    Методична модель пізнавального процесу в контексті технології критичного мислення  складається з трьох стадій:

1. Виклик (демонстрування учнями первинних знань, особистісного до​свіду).

2. Осмислення (безпосередня робота з інформацією).

3. Роздуми (рефлексія).

   У разі застосування в технології формування критичного мислення урок складається з трьох етапів: актуалізація,  засвоєння , осмислення.
Опис прийомів, використовуваних на уроках

Перший етап — актуалізація пізнавальних процесів — "виклик".

На цьому етапі вирішую три завдання:

●    пробудити, викли​кати зацікавлення, схвилюва​ти, спровокувати учнів 
       думати, згадувати те, що вони знають; 

●    актуалі​зувати мислення учнів, пам'ятаючи, що навчання —це активна 

       діяльність; 

●     визначити мету та завдан​ня навчання
   Для цього  спираюсь на на​буті знання та досвід учнів, про​поную згадати, що їм відомо з даної теми, проаналізувати свої знання, спрямувати мислення у відповідне русло. Це дозволяє мені окреслити рівень та коло знань учнів, які згодом поповнять​ся новими; відкоригувати помил​ки мислення. З цією метою використовую  такі прийоми. 
   Щоб перевірити знання учнями художнього твору застосовую  прийом  «Порушена  послідовність».  Зразок  використання  даного  прийому  на  уроці  зарубіжної  літератури  в  6  класі  за  романом  Ж.Верна  «П’ятнадцятирічний  капітан». (Додаток №4)

    Під час перевірки знання учнів біографії письменника пропоную учням «Літературний диктант». (Додаток №5)

    Щоб швидко перевірити домашнє завдання використовую прийом  експрес-опитування . (Додаток №6)

   Пробуджує і викликає захоплення учнів прийом  «Лови  помилку» з  елементами  рольової  гри (за  творчістю  А.П.Чехова,  6  клас). .(Додаток №7)

   За допомогою прийомів «Гронування» або «Асоціативний кущ» активізую участь учнів у на​вчальному процесі, провокую їх до цілеспрямованого мислення, демонстрування вже набутих знань, висловлювання особистих думок. .(Додаток №8)

   Формую інтерес учнів і розуміння мети вивчення нової теми, розви​ваю внутрішню мотивацію до цілеспрямованого навчання; підтримую пізнавальну активність учнів за допомогою групових форм роботи. Об’єднуючи учнів в малі групи, ротаційні трійки, пропоную розгадати кросворд, розшифрувати криптограму, знайти зайве. .(Додаток №9)

   Також на цьму етапі в роботі зі знайомими темами застосовую техніку «Знаю — хочу дізнатися — навчаюсь» Важливість її в тому, що вона охоп​лює всі етапи уроку. .(Додаток №10)

Другий етап — засвоєння змісту.

Головними своїми завданнями на цьому етапі уроку вбачаю:

●   підтримати зацікавленість, викликану на першому етапі;

●   стимулювати старання учнів;

●   відстежувати засвоєння но​вих знань.
   Щоб спонукати учнів до виокремлення головного змісту з великого обсягу інформації, використовую прийом «Сенкан» . (Додаток №11)

   Примушую учнів знаходити нові рішення,  застосовувати набуті знання на практиці.за допомогою прийому «Мозковий штурм». Будь-які твердження приймаються й не підлягають критиці. Кожен висловлює власні ідеї. Метою є залучення до роботи всіх учасників навчального процесу. (Додаток №12)

   З метою актуалізації раніше отриманих знань з теми (що вони вже знають) і стимуляції постановки питань для вивчення учнями використовую прийом «Посилена лекція» На початку заняття учням пропоную проблеми і питання, на яких фокусується увага в першій частині лекції., потім запропоную учням самостійно скласти питання до матеріалу лекції двох типів: на які вони можуть дати відповідь самостійно та ті, які в ході лекції висвітлені недостатньо. (Додаток №13)

   Під час роботи з підручником , щоб привчити учнів до осмисленого читання тексту з аналізом використовую прийом «Читання з позначками»  Перед почат​ком роботи учням пропоную виділяти в тексті інформацію чотирьох видів і позначати відповідними символами. (Додаток№14)

   Ефективним у роботі є прийом «Прес».
Цей вид роботи дає мені можливість змусити кожного учня висловити власну думку, пояснити, в чому вона полягає; чому саме вибрана така точка зору; навести приклад, який є аргументом, щодо висловленого; узагальнити свою думку. (Додаток№15)

   Щоб допомогти учням скласти порівняльну характеристику героїв використовую стратегію «Кола Вена». (Додаток№16)

   Останнім часом на своїх уроках  використовую метод проектів. За допомогою цього методу  вчу учнів критично мислити, чітко усвідомлювати, де і яким чином можна застосувати набуті знання, генерувати нові ідеї, грамотно працювати з інформацією, бути комунікабельними, постійно самовдосконалюватися. В своїй практиці я впроваджую дослідницькі, творчі (ілюстрації до творів, власні хоку, вірші), ігрові проекти. Учні створюють портфоліо – систему своїх творчих наробок: малюнки, кросворди, твори, казки, есе, вірші, тощо. Найбільш вдалими є такі проекти: «Проект уявної зустрічі з письменником», «Інтерв’ю з письменником», Для  розвитку  творчих  здібностей  учнів  в 11  класі  використала  прийом  «Інтерв’ю  з  людиною - комахою» ( за  новелою  Ф.Кафки  «Перевтілення»)

інсценізація драматичних творів, віртуальні подорожі, мультимедійні презентації…(Додаток№17)

Третій етап — осмислення (рефлексія).

На цьому етапі  вирішую два важливих завдання:

●   спонукаю учнів висловлю​вати своїми словами отриману інформацію, бо 
     ми краще запа​м'ятовуємо те, що формуємо в особистому контексті.

●   сприяю обміну ідеями між учнями, в результаті чого збага​чується словниковий 
     запас та ак​тивізуються здібності до самови​яву.

   Щоб надати можливість кожному обґрунтувати свою позицію та перейти на іншу, використовую прийом «Обери позицію», «Зміни  позицію»,  «Карусель».

   До дискусії усіх учнів спонукаю прийомом  «Коло думок», примушуючи кожного висловити власну думку. (Додаток№18)
    Щоб попередити недостатню підготовку окремих учнів до уроку, перед домашнім завданням проводжу вправу «Таємний друг». «Таємних друзів» обирають собі сильні, відповідальні учні і допомагають їм вивчити матеріал.

   Реалізувати власну педагогічну проблему мені допомагають нестандартні форми уроку: урок-квітковий карнавал за оповіданням Дж. Даррела «Балакучі квіти», урок-усний журнал за творчістю Анни Ахматовою, урок-портрет за творчістю В. Маяковського, урок-презентація за творчістю О. Пушкіна, інтегрований урок за оповіданням Р.М. Рільке «Пісня про правду», урок-вистава за повістю Ч. Діккенса «Різдвяна пісня у прозі» та ін… Такі форми уроку стимулюють пізнавальну активність учнів, їхнє вміння діяти в незвичних ситуаціях, використовувати власний досвід, адаптацію до змін.


   Вивчення художнього твору не закінчується на уроці, воно продовжується в позакласній роботі. Однією з форм такої роботи став клуб знавців світової літератури «Літературний олімп», керівником якого я є. Клуб було створено в 2010 році, до клубу приймаються учні 5 – 11 класів. Метою створення клубу було продовження роботи зі здібними дітьми; залучення учнів до найвищих досягнень світової літератури і культури, загальнолюдських і національних духовних  цінностей; виховання високої  читацької культури; розвиток зацікавленості учнів світовою літературою; знайомство з низкою позапрограмних творів. (Додаток №20)

   Упродовж останніх років разом з учнями, членами клубу «Літературний Олімп» працюємо над створенням збірки «Поетичний калейдоскоп», де зібрано учнівські поезії. (Додаток №19)

   Кожен учасник клубу усвідомлює свою соціальну значимість, учні підсвідомо вчаться міжособистісному спілкуванню, відповідальності за результати своєї діяльності, самореалізації своїх творчих  можливостей. Адже кожен намагається зробити вагомий вклад у спільну справу, виявивши свій особистісний творчий потенціал.
Висновки

   Процес  навчання  не  автоматичне  вкладання  навчального  матеріалу  в  голову  учня.  Він  потребує  напруженої  розумової  роботи  дитини  і  її  власної  активної  участі  в  цьому  процесі.  Пояснення  й  демонстрації,  самі  по  собі,  ніколи  не  дадуть  справжніх,  стійких  знань.  Вважаю,  що  цього  можна  досягти  тільки  за  допомогою  технології критичного мислення Свою  діяльність  спрямовую  на  створення  системи  сприятливо-стимулюючих  умов  для  розвитку  особистості  школярів  на  уроках,  в  позакласній  роботі,  самоосвіті  учнів.

   Впевнилась,   що  інтерактивні  методи,  подані  вище,  сприяють  підвищенню  ефективності  навчального  процесу,  покращенню  інтелектуального  розвитку  учнів,  оволодінню  ними  навичок  саморозвитку  особистості.

   Анкетування  учнів  засвідчило,  що  вони  із  задоволенням  працюють  на  уроках  зарубіжної  літератури  і  беруть  участь  у  різноманітних  інтерактивних  вправах.  Школярі  більше  стали  читати,  користуватися  додатковою  літературою.  Вважаю,  що  за  інтерактивними  методами  навчальна  перспектива.  Вони  сприяють  підвищенню  рівня  навчальних  досягнень  учнів,  активізації  пізнавальної  діяльності,  роблять  навчальний  процес  продуктивнішим. 
   Учні вміють: виконувати складні мисленнєві операції; відповідати на запитання високого рівня; інтерпретувати текст; виробляти свій контекст; самостійно навчатися. (Додатки №8, №21, №22, №23)
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